散布"走失女童曾被丢弃"等言论

700多个"自媒体"账号被处置

本报讯 10月4日傍晚, 名 4 岁女童在上海南汇新城海滩走 失,引发全网关注。记者昨天从 上海市网信办获悉,其间,一些 "自媒体"账号散布"走失女童曾 被丢弃""走失女童父亲为继父" 等言论, 甚至炮制阴谋论, 引发

上述信息均系谣言。这些"自媒 体"造谣传谣,刻意挑动网民情 绪,严重扰乱公共秩序,造成恶 劣社会影响。

上海市网信办迅速协同相关平 加大处置力度,已清理造谣传 谣、网络暴力、人身攻击等有害信 息 4605条;对"老秦的英语老师"

言 30 天; 对其它散布谣言、 肉"网暴的724个账号予以禁言、 禁评等阶段性外置措施。

上海市网信办将持续开展"自 媒体"乱象整治,坚决打击造谣传 谣、网络暴力等违法违规行为,从 严查处造谣传谣的账号主体,曝光

增强社区民警警力 助推多元共治解纠

浦东公安分局矛盾纠纷排查化解立足"三所联动"有"个性"

□记者 陈颖婷 通讯员 浦恭轩

矛盾纠纷可以说是很多警情的 起点,如果没有"化小化早",甚 至有可能由"小问题、小端倪"引 发"大事件"。今年以来,上海市 公安局浦东分局在矛盾纠纷排查化 解上花大力气,依托"三所联动" 机制, 开展多元共治, 打造幸福平 安浦东

今年8月中旬,患有先天性心 脏病的周女士在小区被一只突然窜 出的白色萨摩耶吓得人院治疗, 自 费医疗花费 1200 余元。事发两日 后,抱着要求医药费赔偿的诉求, 周女士来到浦东公安分局祝桥派出

民事纠纷取证难、认定难, 是确定狗主人就非常不容易, 最终 还要双方和解满意更是难上加难。 怎么办?派出所民警张傅浩接了 "第一棒"。他寻找目击者。 "目击 者有些顾虑,一开始不愿意配合做 笔录, 我们细心说明情况, 最终答 应我们上门,确认了狗狗主人的身 份。"张傅浩说。

第二棒来到了社区民警丁辉手 中, 萨摩耶主人朱先生刚开始闪烁 其词。于是, 调外居民纠纷经验主 富的丁辉拿出了朱先生养犬生活习 惯总结,又拿出了有备而来的"杀 一公共区域视频。

纠纷双方已找到, 值班警长倪

寅飞开始思考如何让双方坐进调解 一次实现"化解清患"。依托 "三所联动"机制,经过及时沟通 联系并互通情况, 当日下午, 祝桥 镇司法所调解员姚梅红老师如期至

"刚开始,朱先生提出狗狗很 听话,并没有攻击伤害周女士,不 应该承担责任。"姚老师介绍。而 周女士则认为,正是因为朱先生没 有牵狗绳,导致萨摩耶突然窜出使 得自己受到惊吓才引发疾病。

姚老师阐述了《中华人民共和 国民法典》规定:饲养的动物造成 他人损害的,除非能够证明损害是 因被侵权人故意或重大过失造成, 可以不承担或减轻责任, 否则动物 饲养人或管理人应当承担侵权责 任。经民警释法明理,姚老师向朱 先生阐释"法"与"情"的利害关 系,最终,朱先生同意对周女士进 行赔偿。此时, 丁辉接棒, "最后 一棒"完成。在姚梅红老师的主持 下,双方签订了调解协议书。

"三所联动指的是派出所、司 法所和律师事务所联动机制。"浦 东公安分局相关负责人介绍, 这起 民事纠纷的提前介入化解, 充分发 "三所联动"机制,以案释 法,积极调解,让矛盾化于萌芽、 止于诉前,实现了"矛盾不上交" 为辖区和睦、有序、安全切实解决 了一起潜在矛盾。

"说实在的,浦东体量大,但 是仅以此为借口,认为出点事也正 常这种思维不可取, 如何基础牢、 出事少、治安好是我们分局一直以 来在探索的内容,矛盾纠纷排查化 解是其中重要的一环。"该负责人

据悉,由民间纠纷引发的故意 伤害案件是故意伤害案件最主要的 类型。浦东公安分局研究推进了 '派出所主防" 工作组织架构,抓 住线上警务平台、社区融入机制等 载体, 从涉稳、矛盾纠纷、危险品 管控等方面聚焦发力。

浦东公安分局深化以"进门人 为主线的警民融合体系,结合 辖区人员变动情况采集工作,从年 初即在全区范围内启动全覆盖走 访,同步落实人口管理、矛盾排 查、隐患清零、服务群众等基础工作。在"发现"基础上,浦东公安 分局强化联动化解机制, 今年以来 增设 42 家"人民调解工作室",增 能"三所联动",组建律师、心理 咨询师等参与的矛盾纠纷调处专家 团队,下沉式、专业化支撑"疑难 杂症"调处, 共化解各类矛盾纠纷 6.3 万起。

此外, 浦东公安分局计划推动 检察官、法官进驻并参与调解,健 全发现、化解处置流程,进一步将 工作触角延伸到"平安商户"、

杨浦多举措提升辅警队伍

落实"警带辅"责任清单,提升辅警队伍战斗力 做强"警+辅"汇集联动,凝聚辅警队伍向心力

□记者 夏天 通讯员 周艺琳

本报讯 《上海市公安机关警 务辅助人员管理条例》实施以来, 杨浦公安分局多举措着力提升辅警 队伍制度化、规范化、法治化建设质 效,涌现出了"上海市见义勇为保安 员"、"上海市公安局五四青年奖章" 获得者、"上海市公安局三八红旗 手"等一系列优秀辅警代表,着力打 造一支政治过硬、素质过硬、纪律严 明的辅警队伍, 从而更好地发挥其 辅助公安工作的作用。

"停车资源拓展了,消防通道 畅通了,我们生活的便利性和安全 性都得到了保障!"眉州路某小区 居民对帮助解决停车难问题的大桥 派出所民警蒋克宁、辅警郑鹰浩表 达感谢。受限于小区内部道路较窄 的客观条件,此前该小区出现乱停 车堵塞消防通道的情况,引起了这 对警辅搭档的重视。他们利用警用 无人机立体化、实时性等优势,对小

区内部道路、停车情况进行了全方 位的测绘排摸,并请来居委、物业、 居民代表,各方共同讨论优化停车 方案, 最终得到了大家的理解和支 持,小区停车秩序得到了管理提升。

这是分局推广实施"警带辅" 责任制成效的一个缩影。 实施以来,分局依托"三级监督" 管理机制,创新建立"警带辅"责 任清单,下好职业监督规划"先手 "清单"不仅侧重队伍管理、 责任带教等"规定动作", 更将人 才培养、岗位交流、党团建设等 "自选功能"纳入其中,全方位提 升队伍战斗力。

"郑鹰浩曾当过兵,是射击尖 子、比武能手,业余时间还喜欢钻研无人机。"有了"责任清单"的 加持, 郑鹰浩的能力与特长被充分 发掘培养,被分配至"无人机 +N"勤务体系试点单位— 派出所参加工作,并与无人机能手 蒋克宁结对,还成为了第一批参加

警用无人驾驶航空器培训班的辅 警,取得了公安部无人机驾驶证 "持证上岗"后,他将运用科 技赋能为紧急救援、警情预判、先 期处置等警务场景提供更多元化的

杨浦公安分局牢牢把握"警 与"辅"之间的紧密联系,通过规 范辅警管理进一步推动公安基层工 "本部门在严管厚爱措施上有 什么经验做法? 希望分局为配辅部 门提供哪些支持? ……" 主题教育 开展以来, 分局以大兴调查研究为 契机, 立足辅警队伍实际和特性, 定制印发《杨浦分局辅警队伍现状 调研问卷》,全量落实分局各配辅 部门领导干部、辅警专管民警及全 体辅警参与调研。通过调研走访, 多角度、多层次体察辅警队伍实 情、了解辅警队伍需求, 切实把学 习成果转化为谋划辅警队伍管理工 作的思路、加强履职的举措和改进

上海市第三中级人民法院 受理威马汽车预重整申请

□记者 陈颖婷 见习记者 王葳然

本报讯 记者昨日从上海市第 三中级人民法院了解到,该院已受 理威马汽车科技集团有限公司 (下 称"威马汽车")的预重整申请。

威马汽车成立于 2015 年, 总 部位于上海,是国内智能电动汽车 产品及出行方案提供商。昨天,威 马汽车在其官方社交平台账号上发 布了一则告知函,称:为了确保其 用户、员工、合作伙伴及股东们的 权益得到保障, 且公司仍具有商业 价值和挽救价值,结构尚完备,具 有基本自主谈判能力, 部分债权人

也有重整意愿,已向上海市第三中 级人民法院提出预重整申请,于 10月7日得到受理。告知函称, 预重整旨在充分发挥市场主导作用 与司法指引功能,有针对性地尽早 挽救企业和解脱困境。对于陷入困 境的尚有重整价值企业及其相关利 益主体,依当事人意愿自治原则进 行协商谈判,促进提高重整可行性 和重新发展。威马预重整将引入全 球范围内的战略投资人, 以实现威 马的重生。

记者也在全国企业破产重整案 件信息网查询到,该案于10月9 日公示案件编号和办理法院, 网站 暂无更多数据。

无障碍电影《奇迹乐队》闪亮登场

2023国际盲人节暨上海市第十一届无障碍电影日活动举行



, - 助 昨 大士以口来自 政会 祖关部

夏天

本报讯 无障碍电影,是通过 在电影对白和音响间隙插入对画面 的讲述,制成无障碍视听产品,让 包括盲人在内的残障人十也能享受 电影带来的精神享受, 为构建残疾 人高品质的文化生活提供了有效途 径。截至目前, 我国视障群体数达 1800万人左右,上海约有9万视 障人士。在 10 月 15 日第 40 个国 际盲人节来临之际,昨天,由上海 市残疾人联合会、上海人民广播电 台主办、上海市残疾人文化体育促 进中心承办的"2023国际盲人节 暨上海市第十一届无障碍电影日主 题活动"在华谊兄弟电影中心举

电影《奇迹乐队》是中国残联 指导拍摄的公益影片。影片讲述了 六个盲人少年梦想成为优秀的音乐 人,组成一支"奇迹乐队",凭借 着对音乐的执着与热爱,在老师们 的帮助下,克服常人无法想象的重 重困难, 最终站上专业舞台, 通过 音乐让观众看到他们不一样的青春 故事。这是一部中国电影史上极为 少有的,由盲人少年素人群体主演 的音乐题材的青春电影。该影片得 到了中国残疾人联合会等单位的关 心和支持,后期做成了无障碍版 本, 让视障朋友和健全观众一起走 进影院感受电影的魅力。

据介绍, 2012年起, 动商业影院无障碍电影放映专场, 免费邀请视力残疾人走进影院,享

受上海广播电视台播音员和主持人 现场提供的讲解服务。目前, 有 16 家商业影院开设无障碍电影 专场,每月放映1场,每年惠及2 万多人次。2015年起,上海推动 无障碍电影进社区, 依托社区文化 活动中心及残疾人活动场所等,实 现全市街镇无障碍电影放映点全覆 盖,丰富残疾人家门口最后一公里 文化生活。2020年起,市残联、 市电影发行放映行业协会、市残疾 人福利基金会联合在全市 49 家星 级商业影院内推出"阳光至爱影 院"无障碍电影融合观影活动,实 现视力残疾人和健全人融合观影。

当天的活动现场,200多名来 自社会爱心企业员工、助残志愿 者、残障人士以及政府相关部门领 导一起,受邀共同观影。上海助残 志愿服务总队向社会爱心人士进 步发出倡议,积极邀请身边的残障 人十一起走讲电影院, 为他们的生 活打开一扇窗, 用声音传递色彩, 用文字感受情感,用聆听感知艺 术。现场残障人士纷纷表示,无障碍电影帮助他们实现了"看"电影 的心愿,希望今后能有更多电影推

市残联相关负责人表示, 市残 联将携手"SMG 无障碍文化艺术 创作联盟",持续开展无障碍爱心 放映活动,帮助残障人士在光影里 "看"见世界,感受时代变化,体 会文化魅力, 共享社会发展的精神 成果,积极弘扬扶残助残的社会风 尚,营造残健融合的浓厚氛围。